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LOPŠELIS-DARŽELIS „ŽEMUOGĖLĖ”
Gruodžio 17–31  d. d. 
Tema:  „Kalėdų žvaigždelė”.
Geroji žemele, parodyk man kelią

Į baltą ir tyrą Kalėdų žvaigždelę.

Kai niekas nemato, kai niekas negirdi…

Kai angelas basas ateina į širdį.

Ateina į širdį tik vaikiškai tyrą. 

Balti žiedlapeliai ant delno pabyra.

Balti žiedlapeliai parodys tau kelią 

Į nuostabiai tyrą Kalėdų žvaigždelę.
Zita Gaižauskaitė
Uždaviniai: 

Siekti, kad vaikas:

· įsijaustų ir susigyventų su šventine Kalėdų bei Naujųjų metų nuotaika, papročiais, tradicijomis; pasiklausytų giesmelių apie Kalėdas;

· Kalėdas suvoktų kaip saulės grįžimo dieną ir naujų metų rato pradžią;

· pamąstytų apie praeinančius metus, patirtus džiaugsmus ir rūpesčius, gerus darbus ir netinkamus poelgius, nusiteiktų grąžinti skolas, apsišvarinti, baigti pradėtus darbus, susitaikyti, atsiprašydamas ir atleisdamas; pasiryžtų, pasižadėtų ateinančiais metais būti geresnis, paslaugesnis, atlaidesnis;

· ruošdamas sveikinimą, atviruką, dovanėlę, mokydamasis eilėraštuką, dainelę, linkėtų kitiems ir sau gerų metų, sveikatos, gražaus bendravimo, gero derliaus, gausos, skalsos.
Numatoma veikla:

· Klausytis V. Nemunėlio eilėraščio „Sudie, Senieji metai“, R. Skučaitės „Naujieji metai“, V. Baltrėno „Senio Šalčio ūsai“, L. Žitkevičiaus „Sniego Senis“, išgyvenant praėjusių metų vaizdus, metų laikų seką, nusiteikiant greitai peržengti Naujųjų Metų slenkstį, puoselėjant malonius lūkesčius, svajones ir viltis;
· Sudaryti „Metų įvykių kalendorių“, keturių metų laikų juostoje paveikslėliu, piešiniu nuotrauka pažymint, kas svarbaus įvyko praėjusiais metais, kas pradžiugino, nustebino, ko išmokai, o kas nepasisekė. Kitame „Ateinančių metų įvykių kalendoriuje“ piešiniu, paveikslėliu pažymėti, ko tikiesi, ko lauki, apie ką svajoji, ką planuoji, numatai;
· Klausytis istorijos apie kūdikėlio Jėzaus gimimą iš knygelių „Pas motulę augau“, „Pasakojimai apie Kristaus gimimą“, „Šventoji naktis“;

· Klausytis giesmių „Tyliąją naktį“, „Tyli naktis, šventa naktis“; 
· Prisiminus šąlančius, badaujančius paukštelius ir žvėrelius, atnešti gilių, morkų, kopūstlapių, duonos plutelių, kad Kalėdų savaitė pradžiugintų ir juos;

· Klausytis, mokytis, deklamuoti eilėraštukus apie žalią eglutę, puošnius žaisliukus, žiemužę, pavyzdžiui E. Jakubėno „Eglutė“, S. Gedos „Žiema“, V. Kukulo „Snaigė“;

· Puošti eglutę pačių pasigamintais žaislais, „puošti„ eglutę gerais darbeliais, nupiešiant, pažymint paveikslėliu ar užrašant ant žaislų, girliandų, atliktus darbelius, gerus poelgius.
