Эмоции
На этой неделе мы закрепим знания детей об эмоциях. Эта тема, поможет нам развивать умение детей понимать эмоции окружающих людей и правильно на них реагировать. Побуждать детей рассказывать о своих чувствах, анализировать их. Развивать саморегуляцию. Воспитывать у детей культуру поведения и общения со взрослыми и сверстниками.
Попросите ребенка назвать какие он знает основные эмоции (радость, грусть, злость, удивление, страх, любовь, стыд, нежность, гордость, обида, испуг, спокойствие, вина, зависть и т. д). Попробуйте разделить эти эмоции на «хорошие» и «плохие», поговорите, чем могут быть вызваны те или иные эмоции. Расскажите, что «плохие» эмоции тоже важны для человека. Например, пребывая в состоянии злости, люди могут дать отпор обидчику, испытывая вину, человек понимает, что был не прав, если ребенок когда-нибудь коснется горячего предмета и обожжется, у него возникнет страх и мысль о том , что горячие предметы трогать нельзя.
Приготовьте бумагу разного цвета и попросите ребенка соотнести цвет и эмоцию (например: желтый – радость), и нарисовать , что может вызвать эту эмоцию (красный – стыд – порванная книжка, голубой – спокойствие – облака). У каждого ребенка может быть своя асcоциация.
Прочитайте стихотворения про чувства и эмоции, рассмотрите соответствующие рисунки. Обратите внимание ребенка, как выглядит клоун испытывая разные эмоции. Предложите придумать рассказ про клоуна, пусть ребенок придумает, как можно клоуна развеселить, утешить, заинтересовать https://www.maam.ru/detskijsad/stihi-k-piktogramam-na-razvitie-u-detei-doshkolnogo-vozrasta-yemocii.html
Нарисуйте с ребенком лица или смайлики с различными эмоциями, вырежьте их и поиграйте в игру «Отгадай что я чувствую», (один участник закрывает глаза, другой вытаскивает личико и пытается изобразить нарисованную эмоцию, первый участник должен угадать).
Предложите ребенку, рассказать стихотворение, которое он знает наизусть, с разной интонацией (если бы он был злой, веселый, грустный, задумчивый и т. д.).
Посмотрите мультфильм Монсики Эмоции  https://www.youtube.com/watch?v=Kn5QmcTTCFM&list=PLYjQr8vff1JyQbU3IYXa4LiBWh-ovCXDi&index=3&t=0s
На этом сайте, вы найдете интересную и полезную информацию для родителей, а также различные игры для развития эмоционального состояния детей https://www.intelkot.ru/articles/igry-dlya-emocionalnogo-razvitiya-detey/
Прочитайте или посмотрите мультфильм «Что такое хорошо и что такое плохо» В. Маяковского https://www.youtube.com/watch?v=TQR9NzOESY0   Обсудите, какое поведение ребенок считает правильным, а какое нет и почему. Какие чувства у него вызывают те или иные поступки детей из мультфильма. Предложите вспомнить, какие поступки его или окружающих, вызывали положительные и отрицательные эмоции.
Рассмотрите картинки о правилах поведения https://fotostrana.ru/public/post/232612/1336623395/  Пусть ребенок составит рассказ по картинкам, выскажет свое мнение, где дети поступают правильно, а где нет.
Загадайте ребенку загадки про вежливые слова https://www.olesya-emelyanova.ru/index-zagadki-vezhlivye_slova.html Поговорите, для чего нужны вежливые слова и когда их нужно говорить.
Почитайте рассказы В. Осеевой «Волшебное слово», «Просто старушка», «Синие листья».   Обсудите с ребенком поведение героев, как бы сам ребенок повел бы себя в такой ситуации.
Почитайте и обсудите пословицы о добре. Пусть ребенок расскажет, как он понимает, что такое добро и доброта
 https://xn----8sbiecm6bhdx8i.xn--p1ai/%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%86%D1%8B%20%D0%BE%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B5.html
Предложите ребенку подумать, чтобы он доброго мог сделать.
Нарисуйте или сделайте аппликацию «Дерево добра».
Сделайте семейный плакат «Что я чувствую». На большом листе бумаги, сверху нарисуйте или приклейте смайлики с основными эмоциями: радость, грусть, спокойствие, обида, злость, страх или другими на ваше усмотрение, последняя графа – добрые дела .Путь каждый член семьи выберет себе какой-нибудь символ (мама – цветок, папа – машина, ребенок –солнышко) нарисуйте или распечатайте побольше каждому таких символов. В течении недели пусть каждый член семьи приклеивает свой символ под той эмоцией которую испытывает. Как только совершите доброе дело, тоже приклеивайте свой символ. В конце недели обсудите, кто был чаще грустный, кто веселый и т. д. вспомните, почему у вас были такие эмоции. Сравните, кто больше сделал добрых дел и каких.
Желаем вам веселого настроения, положительных эмоций и совершайте побольше добрых дел!!!
