VILNIAUS LOPŠELIS-DARŽELIS „ŽEMUOGĖLĖ“

Gegužės 18–22 d. d.

Projekto „Gamtos takeliu“ IX etapo realizavimas:

Tema „Gamtos prieglobstyje“

„Visada atsimink, kad gamta yra gyva ir viską jaučia.  

Atsargiai, atsakingai ir pagarbiai bendrauk su ja.

Prieš ką darydamas, pagalvok apie savo veiklos pasekmes.“

Tikslas:

Įtraukiant vaikus į aktyvų domėjimąsi juos supančia gamta, atskleidžiant gamtos svarbą ir reikšmę žmonių gyvenime, formuoti pažinimo, kasdienių gyvenimo įgūdžių, socialinio ugdymo kompetencijas.
Uždaviniai:
Siekti, kad vaikai:

· matytų gamtos grožį, pagal išgales kurtų jį savo aplinkoje;
· suvoktų atsakomybę už žaliąjį pasaulį;
· jaustų dėkingumą gamtai už jos dovanas, pasiryždamas jas taupiai naudoti, tausoti, vertinti;

· stengtųsi tyrinėti, eksperimentuoti, bandyti, stebėti ir atrasti daug naujų bei netikėtų dalykų;

Numatoma veikla:

· Skaitmeninė ugdomoji medžiaga / praktinė-tiriamoji veikla:
1. Stebėti rūkstančius kaminus, mašinų išmetamas dujas, pasidairyti, kur jos nusėda, nugula;
2. Prie upės, ežero, tvenkinio įsitikinti, ar vandens paviršiuje yra daiktų, kurių neturėtų ten būti (įpakavimo dėžučių, popierių, riebių tepalo dėmių). Grupėje/ namuose išbandyti, ką vanduo priima, t.y. kas jame ištirpsta, nusėda be žalos, o ko vanduo nepriima;

3. Apžiūrėti kiemų, šaligatvių, gatvių, aikščių dangas, pastebint, kaip per kiekvieną mažiausią plyšelį kalasi augmenija, ardydama kelio dangą žmogaus savo patogumui sutvarkytuose plotuose.
· Žaisti žaidimą „Kelionė po Lietuvą“, susipažįstant su gražiausiomis Lietuvos vietovėmis, sužinant apie saugotinus, nykstančius gyvūnus ir augalus bei darbus, kurie gali padėti išsaugoti šios vietovės gamtos grožį arba jam pakenkti.
· Vartyti „Lietuvos raudonąją knygą“, „Pavasarį žydintys augalai“, „Lietuvos gamta“, „Mažieji miško turtai“, įsidėmint retus, nykstančius, saugotinus augalus, gyvūnus, prisiimant atsakomybę juos saugoti – patiems neskinti, netrypti, netrikdyti jų ramybės ir kitiems tai drausti. 

· Žiūrėti enciklopedijos „Gamtos pasaulis“ puslapį „Grėsmė gyvajai gamtai“, klausantis auklėtojos/tėvelių pasakojimo apie pavojus jūroms ir upėms, apie jų teršimą, gyvūnų aplinkos niokojimą.

· Žiūrinėti paveikslėlius, plakatus „Nedegink žolės – nužudysi gyvybę“, „Neteršk vandens – nunuodysi žuvis“, „Nedegink buities atliekų ir šiukšlių – neteršk oro“, išsiaiškinant, koks žmogaus elgesys kenkia gyvūnams, augalams, miškui, vandeniui, pasvarstant, kaip galima to išvengti.
· Vaikų pasakojimai „Kodėl turėtume saugoti gamtą? Ką turėtume saugoti? Kaip turėtume saugoti? Kaip aš galiu padėti gamtai?“
